



志愿者将爱心大棚的土豆送给贫困户。



齐鲁志愿者吕广扩在社区防控点值守。(资料片)

# 爱心大棚，蔬菜全送贫困户

## 第一季送出五千斤土豆

本报济宁5月13日讯(记者 王博文)“太感谢了,现在土豆价钱贵,平时都不舍得买,你们还送给我们这么多。”5月12日下午,汶上县郭楼镇陈楼村精准扶贫户陈绪让家中收到了一麻袋土豆,有二十多斤重。这些土豆来自汶上县爱心联盟党支部和汶上县政协委员靳霜立工作室共建的爱心体验基地蔬菜大棚,该大棚收获的蔬菜将捐给县里贫困户。

“咱也没啥,家里就几个蔬菜大棚,想着能给贫困户捐点蔬菜也是好的。”说话的是爱心联盟党员孙家兴,去年5月进入爱心联盟的他,被周边爱心人士的无私善举所感动,在一次捐赠活动后的总结会上,他第一次提出要把家里大棚拿出来种蔬菜捐赠的想法,这得到了爱心联盟党支部和政协委员靳霜立工作室的支持。

去年12月,爱心大棚正式建成,由孙家兴提供,并由

靳霜立工作室承担地租,出资购买种子化肥等;广大志愿者参与义务劳动,收获的蔬菜全部捐给困难家庭和残疾人。

根据计划,大棚一年可种三季蔬菜,一亩地可收蔬菜约1万8千斤,价值4万余元。爱心联盟发起人靳霜立给齐鲁晚报·齐鲁壹点记者算了一笔账,按每户发放100斤蔬菜算,这座大棚一年收获的蔬菜可供困难家庭180户约600人食用一个多月。截至目前,共有110人次参加义务劳动,已向170户困难家庭和残疾人捐送土豆5000余斤。

“其实种大棚也不是个容易活,每当刮大风下大雨的时候,总是让人担心。”靳霜立回忆说,3月26日,6到7级的大风刮了整整一天,大棚有的地方也被刮起来,几个志愿者匆匆忙忙吃过晚饭便开车来到大棚跟前,摸着黑抓紧抢修。

“那晚的风像刀子似的吹在脸上,现在想起来真是记忆犹新。”靳霜立说,好在当晚就将大棚抢修好了,没有造成土豆减产,第二天,大家看到长势良好的秧子,盘算着这一季能收5000余斤土豆,几个人脸上露出了笑容,心里暖暖的。

“我们计划下季蔬菜种西葫芦,想着5月20日就种上,这几天得赶紧把滴灌设备安装上。”靳霜立说。



# 你戴口罩的样子真美

齐鲁晚报·齐鲁壹点

由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起“你戴口罩的样子真美”公益活动正在进行中,前期照片征集工作已经结束。在征集到的照片中,有这样一群人,在战疫消杀现场,社区防控检查点都可以看到他们,虽然这些本不是他们的本职工作范围,但他们仍旧奋战在战疫一线,用实际行动交出一份份完美的战疫答卷,他们就是最可爱的志愿者。

防控疫情的第一时间,齐鲁志愿者吕广扩就主动联系社区,希望以一名志愿者的身份参与到社区防控工作中来。从2月份开始,他成为社区基层防疫防控值班岗的一名志愿者,当时正值冬天,晚上气温较低,而晚间的值班是最辛苦的。吕广扩主动承担起晚上7点到10点的值班任务,有很多时候晚上要负责外地回到济南市民的接领工作,为居家隔离的居民送生活物资和学习资料……只要是能忙得过来,他什么都干。

不仅仅是防控值班岗的执勤,白天他还要和社区志愿者一起在社区里执行消杀作业,针对垃圾桶、楼道公共

区域等进行消杀。

在做志愿者参与社区消杀工作中,吕广扩不小心摔了一跤,腿部都磕破了,但让大家没有想到的是,当天晚上他又出现在防控疫情社区执勤岗上,这也让其他志愿者很是感动。

不仅仅是在防控消杀执勤一线,平时的志愿服务活动,吕广扩也是积极参与。“每天参与志愿服务活动,不图回报,累不累?”面对记者的提问,吕广扩说,他才65岁,感觉自己还很年轻,还有很多志愿服务活动可以参与,而这样的忙碌也让他感觉很充实。

同样是一位66岁的老人,志愿者张志毅也坚守社区防控检查点60多天,每当说起这段难忘的经历,他总是会淡淡地说:“我是党员,战疫志愿者,冲锋在前,义不容辞!”经常参加志愿服务活动的张志毅是一个认真的人,做起事情来也格外仔细,在执勤点,他认真检查车辆,精细测量体温,也因此被街道评为“战疫先锋”。

此前,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南蓝天救援队发起免费消杀公益活动,百余名志愿者手持消杀设备进行义务消杀作业。在很多照片中,虽然看不清这些志愿者的容貌,但在消杀现场的他们就是战疫中最美丽的身影。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩

# 「我是志愿者,义不容辞」

在消杀现场和防控点,他们忙碌的身影最美

## 从严从快从重处罚 公开曝光绝不手软

# 山东落实“四个最严”让百姓吃得安心

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张召旭

近期,山东省市场监管局出台《关于在食品药品执法办案中落实“四个最严”要求若干问题的意见》,要求全省各级市场监管部门坚定不移落实“四个最严”,坚决打击各类违法行为,加大典型案例曝光,以敢于担当尽责、严格监管执法的实际行动,向全社会释放市场监管部门有案必查、查案必严的强烈信号。各地各级市场监管部门按照《意见》要求,强化食品安全监管,对违法行为坚持“零容忍”,做到露头就打、重拳出击、绝不手软,从严从快从重查处了一批违法案件,现公布第一批典型案例。

潍坊市惠康食品有限公司生产经营超范围使用食品添加剂食品案。潍坊市市场监管局对潍坊市惠康食品有限公司检查时发现,该公司加工风味散装鲮鱼、银鱼产品过程中存在超范围使用食品添加剂日落黄,货值金额共计11.93万元。本案已依法移送潍坊市公安局潍城区分局立案侦查,并由潍城区人民检察院提起公诉,潍城区人民法院作出判决,潍坊市惠康食品有限公司刘佃明、神相玲犯生产、销售伪劣产品罪,分别处罚金人民币8万元,判处刘佃明有期徒刑十个月,缓刑一年,判处神相

玲有期徒刑六个月,缓刑一年。2020年2月20日,潍坊市市场监管局对潍坊市惠康食品有限公司、刘佃明、神相玲做出行政处罚:吊销潍坊市惠康食品有限公司《食品生产许可证》;刘佃明、神相玲自处罚决定作出之日起五年内不得申请食品生产经营许可证,终身不得从事食品生产经营管理工作,也不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员。

东营市保罗商贸有限公司、东营区云超烟酒综合商店涉嫌经营有毒有害食品案。2020年4月1日,东营市市场监管局根据举报线索,对东城某超市经营的绿豆饼进行监督抽检,经检验富马酸二甲酯项目不合格。东营市市场监管局

顺藤摸瓜,对该批次绿豆饼的供货商东营保罗商贸有限公司和东营区云超烟酒综合商店进行了追踪调查和检查,对发现的涉案不合格产品进行查扣。4月7日,东营市市场监管局将该案移送公安机关,东营市公安局以涉嫌构成销售有毒有害食品罪立案。目前共扣押涉嫌添加有毒有害物质的绿豆饼1600千克,涉案货值金额2.4万元,公安机关依法对4名犯罪嫌疑人采取了强制措施。同时,东营市市场监管局依法对涉案超市立案调查。

聊城市临清市福源商行生产经营标注虚假生产日期食品和未按规定对超过保质期食品进行标示存放案。2019

年12月13日,临清市市场监管局与临清市公安局食药环侦大队联合对临清市福源商行仓库检查发现:初元中老年高钙复合蛋白饮品1153箱,生产日期被涂改为2020年1月1日;初元美杏人复合蛋白饮品520箱,已超过食品保质期并且在保质期内的食品一起存放。2020年1月21日,临清市市场监管局对当事人给予警告行政处罚,没收标注虚假生产日期的食品和用于标注虚假生产日期的工具,罚款20.6万元。

山东省市场监管局敬告广大消费者,如发现食品安全违法行为,请拨打12345热线投诉举报,市场监管部门将依法依规及时查处。